e.Plat.Apol. 27e-28c Protokoll zum 20.02.2025

Zeit: 17:30 — 19:35 - anwesend: Birgit, Franziska, Christian, Tristan, Friedrich
Wir begriilen Christian in unserem Projekt.

Wiederholung 27e-28b
Neuiibersetzung 28b — 28¢

Zu @adhor c yop ov 1 ye 6i Adyo glev 1V Nuidéwv Soot ...
Das Adjektiv eovAog hat sehr unterschiedliche Konnotationen entwickelt:
Die Grundbedeutung ist ein neutrales ,,gering, schwach®.

Hier beginnt auch eine lange Periode:

@adAOLC YO GV 1) Ye 6§ AOY® elev oV Nudéwv doot év Tpoly tetedevtiracty
ot e aAhot ko' 0 Tfic Ot180g L1dC,

0¢ T0G0DTOV TOD KIVODVOUL KOTEPPOVIGEV TTOLPXL TO OLLGYPOV TL DITOUETVOLL?

! dote, éneldn eimev 1 uNp 0T Tpodvpovuéve “Extopa dmokteiva,

Je0c 0060, 0VTOOT TS, O EYM OO

“o mod, el Tipopnoetg Motpdrxhe 1@ etaipe Tov eovov kol “Extopa: dmoktevelc,
o106 amodovii

—owtiko yap tor”, onot, “ued’ “Extopa modtHOG £T0THOC” —

20 8¢ 10010 0KOVGOC TOD PEV FaVATOL Kol TOD KIVdUVOL OALY®mpNCE,

31oAb 8¢ padlov d delcog 10 v koo v kol Toig GIAOLG UM TILOPELY,
“ovtike”’, onot, “tedvainy, diknv emdelg 1@ AdtkodvTL, vo un eviade Hévo KoToyEAOGTOG ToLpOL
VNG kKopwvicty dydog apovpng’.

Anmerkung dazu:

! ®ote: In den hier beginnenden Konsekutivsatz wird mit éneidn ein Temporalsatz eingeschoben, der erst
nach der Parenthese mit dem wortlichen Homerzitat endet.

2 0 ¢: Hier miisste eigentlich der Konsekutivsatz wieder aufgenommen werden; aber nach der langen
Unterbrechung, nimmt der Sprecher ein Anakoluth in Kauf und beginnt mit 6 3¢ ... ®\yopnoe statt
dessen einen kurzen Hauptsatz, an den sich mit * toAv 8¢ pgAdov ... gnot ein weiterer Hausptsatz
anschlief3t.

Diese Analyse klingt kompliziert, aber dem Fluss des Satzes kann die Ubersetzung leicht folgen, und
selbst das Anakoluth ist leicht hinzunehmen.

Niichstes Treffen: Donnerstag, 27.02.2025, 17:30 Uhr

Vorbereitung dazu:

Wenn Thr mogt (Christian wird das fiir sich selbst entscheiden), wiederholt bitte den ersten Absatz aus Tov
Yavarov un Sediévan und iibersetzt bitte den zweiten Absatz interlinear (soweit Ihr kommt) und schickt
mir beides bitte zu.

Zur Interlinearversion gehort ein sinnvolles Abtrennen der Kola als erster Akt der richtigen
Texterfassung. Ich sehe jetzt hiufiger zuféllige Abtrennungen oder viel zu lange Zeilen, wiinsche mir aber
ein {iberlegtes Vorgehen.

Voi'te ddotnai ...: ., sowohl die anderen als auch ... = ,,unter anderen auch ...“

2 apc TO aioypov T Drouelvas: wie bei apc TOVG VOUOVS so hier apc TO + Acl


https://el.wikisource.org/wiki/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1_%CE%A3%CF%89%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82_(%CE%A0%CE%BB%CE%AC%CF%84%CF%89%CE%BD)#p.28c
https://el.wikisource.org/wiki/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1_%CE%A3%CF%89%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82_(%CE%A0%CE%BB%CE%AC%CF%84%CF%89%CE%BD)#p.28c
https://el.wikisource.org/wiki/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1_%CE%A3%CF%89%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82_(%CE%A0%CE%BB%CE%AC%CF%84%CF%89%CE%BD)#p.28d

